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Uppdatering till  
Liber Redovisning 2 
Kommentarer och 
lösningar 
Tyvärr förekommer det tryckfel i den första tryckningen 
av den första upplagan. Vi beklagar detta, och i denna 
pdf finns dessa noterade samt korrekt svar. 
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Kapitel 2. Bokföringens grunder 
Uppgift 2:12, Kontera affärshändelser i Patriks Cykelhandel 

I verifikation 3 ska kontonumret för kundfordringar vara 1510, ej 1500. 

Kapitel 3. Den löpande bokföringen 
Uppgift 3:5, Bokföra och redovisa försäljning och inköp i Inter-Nät AB 

I verifikation 7 så ska konto 4010 Varukostnad användas istället för konto 6200 
Telefon, Porto & Bredband. 

Uppgift 3:6, Löpande bokföring med hjälp av dagboksblad 

I verifikation 3 så förhandlade Kenny till sig en kassarabatt på 8 procent av 26 000 
kronor, det vill säga 1 914 kronor (26 000 kronor x 0,08). Denna erhållna 
kassarabatt (konto 4730) finns inte angiven i dagboksbladet.  

Erhållna kassarabatter ska krediteras med 1 914 kronor och krediteringen i 
bankkolumnen ska minskas till med samma summa, och värdet ska vara 24 086 
kronor istället för 23 920 kronor. 

 

Konto Debet Kredit 

2440  24 086 

4730  1 914 

1220 5 200  

2640 20 800  

S:a 26 000 26 000 

Följdrättelse i verifikation 4, som ska vara 24 086. 

Uppgift 3:9, Jätteräkor från Island och Kina 

Island är som bekant inte med i EU, vilket gör att både verifikation 3 och 4 ska 
bokföras på samma sätt, dvs. som försäljning utanför EU. Ett tips är istället att ändra 
Island till exempelvis Finland eller Nederländerna, då stämmer både uppgiften och 
lösningarna. 

I verifikation 3 och 4 är kontonamnet fel, det ska vara ”Beräknad ingående moms på 
förvärv från utlandet”. 
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Uppgift 3:17, Löneredovisning för olika typer av anställda 
 i Jessy Hundvakt AB 

I uppgift A och B så är inte utbetalning korrekt beräknad i tre fall. Följande gäller: 
- Utbetalningen för Dorin ska vara 4 189 kronor (6 160-1 971). 
- Utbetalningen för Sirka ska vara 10 510 kronor (15 456-4 946). 
- Utbetalningen för Ayo ska vara 7 959 kronor (11 704-3 745). 

Summa utbetalning i A-uppgiften ska vara 51 898 kronor, vilket är samma summa 
som ska krediteras konto 1940 Bank i B-uppgiften. Då balanseras debet och kredit. 

Uppgift 3:18, Bokföring i Morgans och Filippas sportaffär HB 

A. 

Verifikation 5: här ska konto 4515 användas istället för 4011. 
Verifikation 8: här ska konto 3020 användas istället för 3010. 

B. 

Momsberäkning: 

Verifikation Ingående moms Utgående moms 

1 5 000  

2  2 430 

3 1 084  

4  13 500 

5 8 925 8 925 

6  1 666 

8  860 

13 1 600  

17  2 251 

18  -75 

 16 609 29 557 

Morgan ska betala 12 938 kronor (29 557-16 609). 
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Uppgift 3:19, Bokföring i bokhandeln Mar Got AB 

A. 

Verifikation 1 

Konto Kontonamn Debet Kredit 

1910 Kassa 1 730  

1940 Bank 5 120  

2610 Utgående moms  750 

2630 Utgående moms, 6 %  175 

3010 Försäljning böcker  2 925 

3020 Försäljning spel m.m.  3 000 

Verifikation 4 

Konto Kontonamn Debet Kredit 

2440 Leverantörsskulder  24 750 

4515 Inköp från EU 24 750  

2645 Ingående moms EU-
förvärv 

1 485  

2614 Utgående moms EU-
förvärv 

 1 485 

Verifikation 6 

Konto Kontonamn Debet Kredit 

1510 Kundfordringar 1 272  

2630 Utgående moms, 6 %  72 

3010 Varuförsäljning  1 200 

Verifikation 12 

Konto Kontonamn Debet Kredit 

1510 Kundfordringar  212 

3010 Försäljning, böcker 200  

2630 Utgående moms 6 % 12  
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B. 

Verifikation Ingående moms Utg. Moms, 25% Utg. Moms, 6% 

1  750 175 

2 7 500   

4 1 485 1 485  

5  1 580 58 

6   72 

9  1 124  

10 333   

12   -12 

13 3 000   

16 1 600   

18 -800   

 13 118 4 939 293 

Verifikation 19 

Konto Kontonamn Debet Kredit 

2640 Ing. moms  13 118 

2610 Utg. moms 4 939  

2630 Utg. Moms, 6% 293  

2650 Redovisning moms 7 886  

C. 

Konto Kontonamn Debet Kredit 

1940 Bank  34 185 

1630 Avräkning skattekonto 34 185  
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Uppgift 3:20, Bokföring i Connect IT AB 

I verifikation ska 7 ska konteringen vara den omvänds, det vill säga på följande sätt: 

   Debet  Kredit 

1510 Kundfordringar  67 500 
3010 Försäljning Tjänster    54 000 
2610 Utgående moms    13 500 

 

Uppgift 3:22, Bokföring och bokslut i Matildas och Maddes konditori HB 

Momsrapporten avser en period i februari, trots att verifikationerna avser maj. 
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Kapitel 4. Löpande bokföring – 
fördjupning 
 

Uppgift 4:1, Bokföra fakturaförsäljning för en fotograf 

 

Konto Kontonamn Debet  Kredit 

1940 Bank 7 248,72  

1510  Kundfordringar  7 645,71 

6064 Factoringavgifter 317,60  

2640 Ingående moms 79,39  
 

Uppgift 4:12, Inköp från Las Vegas 

 

Konto Kontonamn Debet Kredit 

2440 Leverantörsskulder  233 750 

4545 Inköp import 233 750  

2645 Ingående moms köp från utlandet 58 438  

2414 Utgående moms omvänd 
skattskyldighet 25 % 

 58 438 

2440 Leverantörsskulder 116 875  

1940 Bank  116 875 
En kommentar: konto 2414 ska användas då det är en inköpt tjänst, och inte en vara. 

Uppgift 4:14, Carl har fått problem med likviditeten 

 

Konto Kontonamn Debet Kredit 

2391 Avbetalningslån 7 223  

8410 Räntekostnader 1 464  

1940 Bank  8 687 
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Kapitel 7. Dags att avsluta 
bokföringen! 
 
Uppgift 7:15, Göta Ramar redovisar intäkter i bokslutet 
 
Summan för upplupna intäkter (konto 1780) ska vara 76 500 även i kolumnen för 
balansrapporten. 

Uppgift 7:26, Redovisning av transaktioner runt bokslutet 

B.  
Verifikation 1 ska bokföras på 4515 istället för 4010. I bokslutstablån ska summan i 
kolumnen för resultatrapport avseende konto 3010 vara 3 481 260, inte 3 841 260. 

C. 
Bruttovinsten blev 1 809 905 kronor. Beloppet inom parentes ska vara 3 481 260. 

7:35, Lagerredovisning i bokslutet för grönsakshandel 

A. 
Utgående lagervärde uppgår till 353 580 kronor, som följer med in i B-uppgiften. 
Lagerförändringen uppgår till en lagerminskning om 211 420 kronor. 

Uppgift 7:45, Semesterskuld i bokslutet 

A. 
Den totala lönen på 375 000 – 25 000 (avgår semester) blir 350 000 kronor, inte 
400 000 kronor. 12 procent av 350 000 kronor blir 42 000 kronor, och total skuld 
alltså 48 000 kronor.  

C. 
Sociala avgifter blir 31 procent x 48 000 kronor = 14 880 kronor istället för 16 740 
kronor. 

Uppgift 7:46, Vad säger bokslutet? 

I svaret till E-uppgiften ska det korrekta svaret vara 1 305 789 kronor, det vill säga 
ytterligare 400 000 kronor. 

Uppgift 7:49, Bokslut i Fotograf Erika Bengtsson AB 

D. I bokföringsordern saknas ett konto i kreditkolumnen på sista raden. Kontot ska 
vara 2990. 

H. Skatten på årets resultat ska vara 110 604 kronor.  
 
I. I bokföringsordern ska skatten justeras till 110 604 kronor, och summeringarna blir 
därmed 553 020 kronor.  
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Kapitel 8. Redovisning av eget kapital 
Uppgift 8:13, Att göra affärer på affärsmässiga villkor 

En allmän kommentar: konto 2730 går också bra att använda istället för 2940. 

Uppgift 8:14, Ökning av aktiekapitalet genom nyemission 

En allmän kommentar: konto 2087 går också bra att använda istället för 2097. Det 
är mer lämpligt att använda konto 2097 med tanke på att emissionen sker i syfte att 
täcka kostnader. 

Kapitel 9. Intern redovisning 
Uppgift 9:15, Projektredovisning i Grafisk Reklam AB 

Sociala avgifter ska beräknas med 31 procent, inte 30 procent. 

Verifikation 2 

Konto Kontonamn Projekt Debet  Kredit 

7010 Lön 13 30 000  

7510 Social avgifter 13 9 300  

2710 Personalskatter   9 000 

1940 Bank   21 000 

2940 Upplupna sociala 
avgifter 

  9 300 

Verifikation 3 (delar av) 

Konto Kontonamn Projekt Debet Kredit 

7510 Sociala avgifter  2 790  

7510 Sociala avgifter 12 4 650  

7510 Sociala avgifter 14 1 860  

2940 Upplupna sociala 
avgifter 

  9 300 
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Kapitel 10. Årsbokslut och 
årsredovisning 
Uppgift 10:18, Förenklat bokslut i Salong Kastellet 

I lösningen till denna uppgift är summan i ruta R6 felaktig. Rätt summa är 93 141 då 
även städning ska inkluderas. Dessutom ska det vara ett minus fram resultatet, det 
vill säga – 9 077, i ruta R11. 

Dessutom saknas en summering i ”Summa skulder och eget kapital”. Den ska vara 
4 078. 

Uppgift 10:24, Årsredovisning i Sprint Teknik AB 

Jämförelseårets personalkostnader ska vara – 3 947 796 istället för – 3 947 769. 

Kapitel 15. Bokslutsdispositioner  
och skatt 
Uppgift 15:10, Beskattningsbar inkomst i Olles enskilda firma 

Avdraget för egenavgifter ska vara 170 426 kronor istället för 170 427. 

Uppgift 15:19, Överavskrivningar enligt huvudregeln 

D. Utgående obeskattade reserver kan högst uppgå till 94 476 kronor. 

Uppgift 15:20, Överavskrivningar i sportbutiken 

F. Överavskrivningarna kan uppgå till 25 354 kronor.  

G. Återföringen blir 74 646 kronor. 

Uppgift 15:40, Bokslut i Josefssons Rörmokeri AB 

D. Namnen i rutan på s. 294 är fel. Det ska vara Jesper och Kaspar istället för 
Gustav och Ingemar. 
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Kapitel 16. Räkenskapsanalys 
Uppgift 16:3, Rörelsemarginal 

B. 

Rörelsemarginalen delvis felaktigt beräknad. För Servicebutiken ska 
rörelsemarginalen vara följande: 
 
 2021 2020 2019 2018 2017 
Rörelsemarginal -2% -5% 10% 7% 6% 

För snickaren ska rörelsemarginalen vara följande: 
 
  2021 2020 2019 
Rörelsemarginal 8% 12% 11% 

Uppgift 16:6, Beräkna skuldsättningsgrad i tre företag 

B. 

Skuldsättningsgraden felaktigt beräknad, och skulderna felaktigt angivna. Följande 
är korrekt i B2: 
 
  2021 2020 
Skuldsättningsgrad 206% 189% 
Skulder 1 825 1 868 
Eget kapital 886 987 

Uppgift 16:12, Tillgångarnas omsättningshastighet 

Redovisningsbyrån ska 2021 en omsättningshastighet på 0,9 istället för 2,2. 
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